
 
 

Protokół nr 12/2024 

z posiedzenia Komisji Statutowej 

Rady Miejskiej Wrocławia 

z dn. 26 lutego 2025 r. 

godzina: 16.30 

Sukiennice 9, sala 306  

 

 

BRM-DPP.0012.1.2.2025 

 

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Dariusz Piwoński. 

Na ogólną liczbę 5 radnych członków Komisji, wszyscy obecni. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Komisji przywitał zgromadzonych, poinformował, że 

na sali jest wymagane kworum niezbędne do podejmowania 

prawomocnych decyzji, a następnie otworzył posiedzenie Komisji 

Statutowej Rady Miejskiej Wrocławia. 

 

Ad I Komisja bez uwag przyjęła porządek obrad. 

Zatwierdzony porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu. 

 

Ad II. Następnie Komisja po zapoznaniu się z projektami uchwał oraz 

opiniami Ekspertów w sprawie przedmiotowych materiałów (opinie 

Ekspertów stanowią załącznik nr 3, 4 i 5 protokołu) zaopiniowała je 

w następujący sposób: 

 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/210/24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok - druk nr 

290/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 
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2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/211/24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta - druk nr 291/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

3. Projekt uchwały w sprawie zamiaru przeniesienia siedziby 

Przedszkola nr 148 przy ul. Rogowskiej 18a we Wrocławiu - druk nr 

277/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

4. Projekt uchwały w sprawie przeniesienia siedziby Przedszkola nr 

10 we Wrocławiu - druk nr 278/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie zgody na udzielenie dotacji w 

podwyższonej wysokości dla publicznych przedszkoli integracyjnych i 

specjalnych prowadzonych na terenie Wrocławia przez osoby 

fizyczne i prawne - druk nr 279/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

6. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LIV/1473/22 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie „Zasad przeprowadzenia naboru 

wniosków o zawarcie umowy najmu, w tym określenia kryteriów 

pierwszeństwa, zasad przeprowadzania oceny punktowej oraz 

maksymalnej wysokości dochodu dla lokali mieszkalnych położonych 

w inwestycji Leśnica IX we Wrocławiu budowanych z wykorzystaniem 

finansowania zwrotnego i wsparcia z Funduszu Dopłat” - druk nr 

280/25, 
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Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

7. Projekt uchwały w sprawie zasad przeprowadzania naboru 

wniosków o zawarcie umowy najmu, w tym określenia dodatkowych 

kryteriów pierwszeństwa, zasad przeprowadzania oceny punktowej 

dla dodatkowych kryteriów pierwszeństwa oraz dla kryterium 

pierwszeństwa i maksymalnej wysokości miesięcznego dochodu dla 

lokali mieszkalnych budowanych przez Towarzystwo Budownictwa 

Społecznego Wrocław sp. z o.o. - druk nr 281/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

8. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLI/920/17 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Wzgórza 

Partyzantów we Wrocławiu - druk nr 288/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

9. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy 

św. Doroty we Wrocławiu - druk nr 284/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

10. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic 

Ibn Siny Awicenny i Jordanowskiej we Wrocławiu - druk nr 285/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 
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11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy 

Ibn Siny Awicenny i linii kolejowej nr 274 we Wrocławiu - druk nr 

286/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

12. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic 

Stoczniowej i Zatorskiej we Wrocławiu - druk nr 287/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

13. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Polanowickiej we 

Wrocławiu - druk nr 234/24, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

14. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla zielonego Klina Wojszycko-

Jagodzińskiego we Wrocławiu - druk nr 289/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

15. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie 

Wrocławia - druk nr 282/25 (ul. Rokitnikowa), 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

16. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie 

Wrocławia - druk nr 283/25 (ul. Skrzypowa) 
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Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

17. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia statutu Młodzieżowego 

Centrum Sportu Wrocław - druk nr 275/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

18. Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia wykazu kąpielisk na 

terenie Gminy Wrocław oraz określenia sezonu kąpielowego na 2025 

r. - druk nr 276/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

19. Projekt uchwały w sprawie delegowania radnych Rady Miejskiej 

Wrocławia do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Prezydencie 

Wrocławia - druk nr 293/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

20. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta 

Wrocławia - druk nr 294/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

21. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta 

Wrocławia - druk nr 295/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

22. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora 

Zarządu Zasobu Komunalnego - druk nr 296/25, 
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Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

23. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na 

wykonanie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót 

budowlanych przy zabytkach - druk nr 292/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

24. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Komendanta 

Straży Miejskiej Wrocławia - druk nr 297/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

25. Projekt apelu w sprawie wznowienia prac nad uchwałą 

krajobrazową - druk nr 298/25, 

Komisja w wyniku głosowania (za - 5 radnych, przeciw - 0 , 

wstrzymało się - 0 radnych) zgłosiła poniższe uwagi do projektu 

uchwały: 

- każdy apel jest w istocie uchwałą, a charakterze uchwały decyduje 

w przeważającej mierze jej treść nie zaś jej tytuł, a co za tym idzie 

przedmiotowy projekt może zostać zakwalifikowany jako 

sformułowanie wobec organu wykonawczego żądania ściśle 

określonego działania, co w konsekwencji oznacza, że podjęcie 

uchwały o treści zgodnej z projektem stanowić może przekroczenie 

kompetencji Rady Miejskiej, która nie ma tytułu do formułowania 

wobec organu wykonawczego żądań ściśle określonych działań;  

Co do zasady możliwe jest przyjęcie konstrukcji apelu kierowanego 

do organu wykonawczego, o ile jego treść nie będzie wskazywać, że 

w istocie jest to albo uchwała kierunkowa, wymagająca podjęcia 

uchwały na podstawie innego przepisu upoważniającego albo że jest 

to uchwała zobowiązująca do podjęcia skonkretyzowanego działania 

lub działań; tymczasem opiniowany projekt stanowi wyraz 
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oczekiwania podjęcia skonkretyzowanego działania, a co za tym idzie 

może być poczytany jako przekraczający ramy treściowe apelu; 

- Komisja zwraca uwagę, że każda uchwała odnosząca się do 

ustawowo zdefiniowanej relacji organ wykonawcy – organ 

stanowiący rodzi ryzyko kwalifikacji jako aktu naruszającego tą 

relację, niezależnie od formy przyjętej przez organ stanowiący; 

nadto działanie takie wskazywać może w pewnym sensie na 

instrumentalne wykorzystanie formy apelu do podjęcia działania, 

którego rada nie może podjąć w innej formie; 

Podsumowując, pierwszeństwo treści przed formą w kwalifikacji 

charakteru podejmowanych uchwał oraz specyfika relacji organ 

stanowiący – organ wykonawczy nakazują brać pod uwagę ryzyko 

zakwestionowania uchwały podjętej na podstawie opiniowanego 

projektu, a to wskutek przyjęcia, iż w istocie jest to uchwała 

zobowiązująca do skonkretyzowanego działania. 

 

26. Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu 

radnej Rady Osiedla Krzyki-Partynice - druk nr 303/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

27. Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu 

radnej Rady Osiedla Polanowice-Poświętne-Ligota - druk nr 304/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

28. Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu 

radnego Rady Osiedla Powstańców Śląskich- druk nr 305/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

Ad III. Nie zgłoszono wolnych wniosków.  
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Ad IV. Komisja bez uwag przyjęła protokół nr 11 z poprzedniego 

posiedzenia. 

 

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

 

Dariusz Piwoński  

Przewodniczący Komisji Statutowej 

 

 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła: Barbara Grosel 


